

R 人生感悟

enshengganwu

给心灵“醒花”

□葛鑫

初冬,朋友送了一束鲜花给我,也许是经过长途跋涉,也许是经过一夜奔波,那花朵一副睡眼蒙眬的样子。朋友提醒我,要先醒花,把花唤醒了,再插进花瓶。

醒花,就是给花补水和修剪的过程。先将鲜花的根部斜切,对枝叶和花瓣不进行任何处理,然后,将除花头外的整枝鲜花浸泡在清水中,养护一段时间,将缺水、酣睡的鲜花唤醒。

醒花,多么美好的两个字,它让我联想到这样的画面:午后悠闲的时光,阳光和煦,微风拂面,一本诗、一杯茶,便是一种肆意的美好。而此时,若有一束鲜花浸在我近旁的水瓶中,花苞恬淡,静静地等待被唤醒,生活便会美到一种极致了。

醒花,是一种生活态度。它告诉我们,生命需要被唤醒,需要一种从沉睡中苏醒的过程。就如同那些枯萎的花朵,经过一夜的浸泡,重新焕发出生命的活力。人也如此,当我们陷入困境,感到疲惫不堪时,也许正是我们需要“醒花”的时刻。

醒花,还是一种心灵的觉醒。当我们在人生的道路上遭遇挫折、失落和困惑时,我们需要的是一种心灵的觉醒,就如同枯萎的花朵在水中浸泡的过程中,它们的灵魂也被唤醒了。这种觉醒,会让我们重新找到生活的意义和方向。

在这个快节奏的社会中,我们常常被各种琐事所困扰。我们的心灵也因此变得疲惫不堪。这时,我们需要及时给自己进行一次心灵“醒花”,或者是一次短暂的旅行,也许是一次与朋友的聚会,也许是一次与家人的温馨时光。不管是哪种方式,只要能让我们的心灵得到放松和觉醒,就是一种最好的方式。

当我们静下来,重新

审视自己的生活时,我们会发现,生活中有很多美好的事物值得我们去珍惜。这些美好也许并不是那么显眼,但是它们却能让我们的心灵得到滋养和成长。就如同那些枯萎的花朵,经过“醒花”的过程后,它们不仅重新焕发出生命的活力,也让人们看到生命的美好

和希望。

在这个瞬息万变的世界里,“醒花”也许并不是一件容易的事情。但只要我们能够保持一颗平常心,去对待生活中的变化和挑战时,我们就能像那些经过“醒花”过程的花朵一样,重新挺起胸膛,绽放出美丽的光彩。



N 耐人寻味

airenxunwei

事毕事了

□孙道荣

“这不公平!”为了洗碗的事,两姐妹又吵开了。

在家里,爸爸和妈妈轮流做饭,爸爸做一天,妈妈做一天。洗碗就交给两姐妹了,姐姐洗一天,妹妹洗一天。这不很公平吗?妹妹却不干了。妈妈做饭的时候,是姐姐洗碗,爸爸做饭的时候,是妹妹洗碗。洗着洗着,妹妹发现了问题,

每次她洗碗的工作量,远远大于姐姐。

妈妈做饭的时候,往往会比爸爸多做一两个菜,怎么反倒是爸爸做饭的时候,洗的碗多一点呢?

这天是爸爸做饭,轮到妹妹洗碗。饭后,妹妹将全家人请到厨房,看看她需要洗刷的东西。除了餐桌上撤下来的碗碟之外,厨房的操作

台上,也是一片狼藉:爸爸烧了四菜一汤,却用了一个炒锅,一个蒸锅,一个汤锅,都油乎乎脏兮兮地放在灶台上;用过的砧板、菜刀、剪刀、刨子、锅铲、勺子等等,四处散落;油盐酱醋的瓶子,东一个西一个……妹妹说,每次爸爸做完饭,厨房里都像战场一样。而每次妈妈做好了饭菜,厨房都是整整齐齐,干干净净,做最后一道菜的时候,她已经顺手将砧板擦干净了,菜刀归位了,油盐酱醋收拾妥当了,菜盛进碟子后,锅也立即洗干净了。妹妹说,姐姐只需要清洗餐桌上的碗碟,而我还要帮爸爸打扫乱七八糟的厨房。工作量能一样吗?

这样一看,还真不一样。妈妈做饭,是事毕事了。爸爸也做好一顿饭菜,却留下一个烂摊子,需要别人去收拾。

同样做一件事,有的人像妈妈一样,事毕事了,干干

净净,清清爽爽;也有人像爸爸一样,看似事情也做完了,却留下一个长长的尾巴。

我装修房子的时候,前后请过几个泥瓦工砌墙,贴瓷砖。手艺的好坏暂且不论,光是几个人做事的态度就迥异。第一个泥瓦工,每次做完活,都是一地狼藉,地面之上,到处都是滴落的水泥,切割过的瓷砖碎片,更是散落一地。每次我晚上去检查装修进度,进到房间,几乎无处落脚,用来盛水泥的桶里,经常是还剩着小半桶水泥,第二天就僵硬不能用了。倒也倒不出,在桶壁上结了厚厚一层。就连他自己用的瓦刀、尺子等工具,也是用到哪,丢到哪,常常看见他在一堆建筑材料中,四处寻找某样工具。

最后请的一个泥瓦工,却完全不一样。他每天做完活,都会将现场收拾干净,和的水泥或刮墙面的腻子,都恰好用完,使用过的桶,也都



Z 哲理小品

helixiaopin

猫不能下水 鱼不能上岸

□明月

最近,看到一个很有意思的段子:猫喜欢吃鱼,猫却不能下水;鱼喜欢吃蚯蚓,鱼却不能上岸。

喜欢吃鱼,这是猫的嗜好;喜欢吃蚯蚓,这是鱼的嗜好。叔本华说,生命是一团欲望。而生命最难控制的,便是欲望和嗜好了。

如果猫能下水,水里的鱼也就吃尽了;如果鱼能上岸,陆上的蚯蚓也就吃光了。

也许,这就是自然规律,让猫不能下水,让鱼不能上岸,给它们的欲望和嗜好划出边界,设定禁区,好让它们的能力不因欲望和嗜好法力无边乃至为所欲为,使众生万物都有属于自己的生存权利和生存空间。

人是有思想的欲望动物,所以便用道德、条规、制度和法律,给自己的欲望和嗜好划出红线,标出底线,规定边界,以达到人与人、人与自然、人与社会的和谐共存。